

## Zprávy z Crete.

V Berks přistavovali zase depot, totiž nádraží a sice ho zvětšili tím, že ke káře, jež tam sloužila za nádraží, postavili ještě jednu a tím udělali nádraží dvakrát tak velké.

— Paní Kubšová ve městě, která před krátkým časem se rozstala na zápal plic, zemřela dne 31. ledna. — Manželé Kubšovi se odstěhovali z farmy asi před třemi roky do města, kde pan Kubš za krátký čas zemřel a jeho manželka ho nyní následovala. Deary a synové zemřelých jsou všichni vdanci a ženati, pouze jeden syn a jedna dcera jsou svobodní a všichni v dobrých poměrech. Rodině vyslovujeme naši hlubokou soustrast.

— V Crete nalezá se přítomně cvičitel Národní Jednoty Sokolské a cvičí zde naši četnu sokolskou a odtud zároveň dojíždí dvakrát týdně do Wilber za týdně účelem.

25\* Mám na prodej v jihovýchodní části Custer County, Nebr., 20,000 akrů pozemku. Cena od \$20 do \$30 akr. Blíží zprávu podám na požádání. 26-1f

W. S. Chneliř, Crete, Neb.

— Pan Josef Kunel, zaměstnaný v Crete Mercantile Co. odjel na nějaký čas do lázni k vůli uzdravení.

— Pan F. J. Sadleir byl v našem městě z pondělí, kde navštívil svého přítele p. Ch. Arona.

— Máme pěkné ženské pletené šátky. — Josef Havlík.

— Pan Petr Plouzek zemřel po krátké nemoci na zápal plic ve čtvrtek minulého týdne ve stáří 37 let a byl pochován na Riverside hřbitov v sobotu za účasti spolku Západní Jednoty a mnohých přátel a známých. — Pan Plouzek odštěboval se před krátkým časem z farmy do města se svojí manželkou a dítčami a postavili si zde pěkný dům, hodajíc ve spokojenosti strávit zbytek života. Ale za nedlouho vyřvala krutá smrt paní Plouzkovou ze středu její milých a za ní nyní následoval i manžel. Rodině vyslovujeme hlubokou soustrast.

— V sobotu odbýval se v Operní síni zápas v porážení mezi Hokutem a Blochem, z kteréhož vyšel Hokuf co vítěz.

— Do stavu manželského vstoupil p. Frank Mercei se sleč. Barborou Vetterovou. Novomanželům gratulujeme.

— Manželům Bosákovým zemřela dcera Terizka ve stáří 10 let dne 2. ledna ve 2 hodiny ráno. Rodičům vyslovujeme hlubokou soustrast.

— Pan Jim Kunel z Fremont přijel na návštěvu svých přátel do Crete.

— Velká zásoba zbytků látek a kartounů, které nám zbyly po inventáři, po 5c yard. — Jos. Havlík.

— Tento týden jest týdnem zábav pro Crete. Koncerty, taneční zábavy, divadla atd.

— Ceny v Crete: Pšenice 59c, bílá korna 32½c, žlutá 31c, oves 28c, žito 54c, prasata \$6.35, vejce 18c, máslo 18c.

## Z OMAHY.

— Velké neštěstí událo se minulého čtvrtku před sedmou hodinou ranní na trati pouliční dráhy na č. a Pierce ul. U sozu elektrické dráhy, který jel po č. ul. s kopce ku Pierce ul., náhle na okružných mrazích kolejích vyposádky brzdy službu. Neřvalo snad ani čtvrt minuty, co kára prolétla po trati od Hickory ulice 5 bloků dleky na záhyb na Pierce ul., kdež vyskočila setrvačností z kolejí, porazila sloup elektrického vedení, urazila silný hydrant na rohu stojící a vrazila předkem

do lékárny C. R. Coughlina, kde rozbila všechna vykladní okna a natropila na kraji lékárny hrozné spousty. Před lékárnou na chodulku stál voza Samuel Thomas z 2. a William ul., čekaje na káru, jež se mu stála osudnou. Byl letícím tělesem jejím zachycen a přitisknut v troskách káry a rozbitého průčelí domu. Smrt jeho nastala okamžitě. V káře nacházelo se na 13 cestujících a všichni utrpěli poranění, vesměs menšího druhu, až na cestujícího Henry Deutsche, jenž zlámana pravá noha na dvou místech. Poranění jeho se ztěželem k vysokému stáří 62 let považováno je za velmi vážné a nešťastník v nejlepší případě bude do smrti mrzákem. Motorák Otto Selgren utrpěl zlomeninu dvou žeber a různé pohmožděnin. Mezi poraněnými nalezá se slečna Anna Konvalinova, dcera známého krajana Václava Konvalina z 5. ulice, jakož i krajana Mike Mrkvička se svojí dcerou. (Tito poslední nejsou však příbuzní s rodinou krajana Mrkvičkových ze 14. ul.) — Ve spustošené lékárně na štěstí se nikdo nenacházel, sice jinak pravděpodobně by si bylo neštěstí vyžádalo další oběti. — Zachraňovací práce se setkávaly s nemalými obtížemi, poněvadž z rozbitého hydrantu mocným proudem stříkala ledová voda, jež záhy místo neštěstí zaplavovala. — K jiné nehodě došlo následkem skluzkých kolejí téhož dne, když na rohu 20. a Farnam ul., vymkla se také kára kontrole Hřbitov. Při sjezdu na záhyb následkem prudkého nárazu vyhozena byla kamna z káry té oknem ven na dlažbu, při čemž okenní rámy káry byly rozbity a sklo létalo na vše strany. Na štěstí byla kára jen slabě obsazena, takže se cestujícími nic nešlo.

— Příšerný nálezn učiněn byl na jezere Cut-off minulého soboty ráno, když tam vytažena byla částečně v ledu zamrzlá mrtvola Calvina Hazarda, bydlícího v Council Bluffs, jenž zaměstnán byl až do čtvrtka při sekání ledu na tomto jezeře. — Vyšetřováním bylo zjištěno, že proběhl se na slabém ledu, ubíraje se ahy si nadešel, přes nedávno vyslekanou prostorou a utonul. Zanechává manželku a dva malé hochy.

— Krajana Frank Švestka z čísla 1520 William ul., podal proti svému sousedu Johnu Korffovi žalobu na náhradu škody, vzniklou událostí tím, že tento navrtal plynovou rouru, vedoucí plyn do obydlí pana Švestky, spojil se svojí a tak na útraty jiného měl plyn ke svícení. Když to pan Švestka poznal, oznámil případ plynárenské společnosti, která umělé spojení Korffovo odstranila.

— Nová společnost telefonická složila tohoto pondělí u městského pokladníka záruku v obnos \$25,000 že dostojí všem závazkům převzatým ordinancí, již jí bylo povoleno založení neodvislého telefonu v Omaze. Během prvního týdne budoucího roku hodlá prý nová společnost zahájit činnost s nejméně 8,000 telefonů.

— Dovídáme se, že pan Frank Langpaul, který nalezá se v nemocnici sv. Josefa, kdež byl operován, co nejdříve vrátí se opět domů úplně uzdraven, z čehož dojísta potěší se četní jeho přátelé.

— Minulý čtvrtek zemřel opět jeden ze starších osadníků zdejších, a sice pan Josef Junek, bydlící v č. 1613 Frederick ulice. Zemřel byl mužem dosud v nejlepší věku, žítaje 46 roků stáří. Do Ameriky a sice přímo do Omahy přijel před 19 lety z Nové Vsi, v kraji česlavském. Již po delší dobu byl churavým a sice trpěl poruchou ledvin. Posledních pět měsíců churavěl již tak, že nebyl schopen práce. Zanechal zde manželku se čtyřmi dítčami. Pohřb odbyl se minulou nedělí a obřady pohřební vykonali úředníci řádu Táboritů, číslo 118, ZČBJ., ježto byl zemřelý zakládajícím čle-

nem. Pozůstatky zemřelého uloženy k poslednímu odpočinku na Národní hřbitov.

— Asi před dvěma měsíci roznášely se zde zprávy, že prý bývalý zdejší spolumětan, bývalý vydavatel Osvěty, pan Stanislav Kostoryz, usedlý nyní v Corpus Christi, Tex., počítá své jmění nyní na \$50,000. V minulých právě dnech oživeny byly tyto zprávy, a sice vzrostlo prý již jmění jeho na \$150,000.00. Mezi námi řečeno, nepřikládáme této pověstem žádné víry. Znají jsme pana Kostoryze zde co poctivého člověka, a kdyby to byla pravda, tedy by byl dojísta již uspokojil zde ty, kteří za ním pohledávky mají.

— Společnost pouličních drah hodlala, jak jsme sdělili, prodloužit tratě své po 33. ul. ku Hanscom parku, ale panstvo na Farnam ul. protestovalo a proto bude příční dráha vedena po 24. ul., bude-li ulice ta otevřena a srovnána od Burt po California. K tomuto spojení použito by bylo stávající trati na 25. ul., od California po Dodge ul. a pak by pokračovala na jih až po Vinton, kde by se spojila s tratí 16. ul., do South Omahy vedoucí. Jiným prodloužením spojena by byla po 40. ul. trať na Farnam ul., s tratí Cumming ul. V So. Omaze bude budována trať na L ul., záp. od 24. ul., v délce jedné míle.

— Známý krejčí p. Rargorshek, mající obchod na 13. ul. blízce Harney a bydlící v čísle 327 sev. 35. ul., přepaden byl večer minulého pátku cestou od káry trati Farnam ul. do svého domova a zbit skoro k smrti. Při přecházení uličky, ústící na 35. ul. mezi Farnam a Douglas ul., vyskočili tři muži, kteří jej srazili k zemi a stoukli do bezvědomí, načež beze stopy zmizeli. Rargorshek se později z mdloby vzpamatoval a skoro po 4 příleži věciček zkrváčený do svého bytu, kde ještě mohl sdělit, co jej potkalo, načež opětně omdlel. Stav raněného je stále povážlivý, neboť ještě v pondělí tohoto týdne upadal ve stále mdloby. — Příčina tohoto přepadení je záhadnou, neboť nezdá se, že útočníkům jednalo se o loupež a policie soudí, že byl bezděčnou obětí, jež omylem držán za jinou osobu, proti které útok byl namířen. Zraněný nemohl podat žádného popisu svých útočníků a je pochybné, zda zákeřníci budou moci býti dopadeni. Manželka přepadeného je českého rodu a účastní se v ženských spolcích spolkového života.

— V Omaze dlel minulého týdne W. W. Atkinson, člen podnikatelské firmy bratří Atkinsonů v Colorado Springs, jenž mezi jiným podal ujištění, že v doznívající době prodloužen bude rurovod, kterým je nyní dodáván přírodní plyn z poli v Indiánském Území do Kansas City, St. Joseph, Atchinson, Kans., až do Omahy. Tam se prodává tento plyn nyní po 25c za 1000 krychlových stop a do Omahy mohla by se dít jeho dodávka za dalších 35c. Je prý nepochybné, že během jednoho roku bude v Omaze požádáno za výsady pro společnost, jež by dodávala seru přírodní plyn.

— William Reese z čísla 4105 již. 12. ul., zaměstnaný jako noční hlídač ve zdejší železovně, smíloval se za mrazivé vánoční noci nad příběhem velkým psem a vzal jej do své budky, kde též si lehl ke kamině. Později však se pes hltáči odvěšil konstatím jej do prstu. Poranění jeho ošetřeno bylo lékařem a nejvíce se od té doby žádné poplašné známky až do minulého týdne, kdy Reese náhle postižen byl nespavostí. Lékař jej ošetrivši rozpoznal neklamně známky, že ubožák postižen je vzteklinou a proto odvezen byl do Clarkson nemocnice, kde minulou sobotu zaplatil svoji přichylnost ke zvířeti životem.

25\* Předplatné na Wilberské Listy obnáší pouze \$1.50 na rok.

## Nejlepší Zboží,

za nejlevnější ceny a při ochotné obsluze  
V CRETE, NEBRASKA.

...Naleznete ve známém

Českém Obchodě

Josefa Havlíka,

na 13. ulici, západně od Main.

Za všechny farmářské produkty platí vždy nejlepší ceny a běže je na výměnu za veškeré zboží.

Jestli jste dosud neznali u něho koupiti, učiňte tak při nejbližší příležitosti a přesvědčte se.

P. S.—Přijímá též předplatné na Wilberské Listy a Hospodáře a má na skladě Domáci Kuchařku paní Koničkové, zpěvnky, jakož i jiné knihy vydané Národní Tiskárnou v Omaze, Neb.

## ČESKÁ LÉKÁRNA

Crete.

Nebr.



Lékařské recepty se pečlivě připravují, z pravých, čerstvých a čistých léčebnin.

Všechny známé a oblíbené léky patentové na skladě

Frant. Neděla & Syn.

Jednatelství časopisů: Hospodáře a Wilberských Listů.

## Nezapomeňte!

Ze nejlepší má nejlepší a největší sklad čerstvého

zboží grocerního, střižního, šatstva, bot, střevíců

a poslouží vám za ceny nejlevnější.

Za máslo, vejce, kuřata atd. zaplatí vám ceny nejvyšší. Frank Hrdý, Milligan, Neb.

....NÁRODNÍ

## Besedník a Deklamátor

ČESKO-AMERICKÝ.

Sbírka proslavů a deklamací, vážných i žertovných, pro dospělé i mládež.



Pozůstává ze tří dílů, jak následuje:

**Díl I.** Proslavy a deklamacce vážné. Oddělení prvé obsahuje veršované proslavy k slavnostem spolkovým, zcela původní, vesměs od A. Jandy. Oddělení II. čítá 44 deklamací vážných a příležitostných, částečně původních a ostatní vesměs pro americké poměry upravených neb přispůsobených. Tento díl čítá 128 stran a stojí brožovaný 25c.

**Díl II.** má na 228 stranách 66 žertovných deklamací pro pány a 25 deklamací pro dámy, částečně původních, nikde jinde se nenalézajících a ostatní upravené pro naše česko-americké potřeby. Cena tohoto dílu jest 30c.

**Díl III.** jest besedníček pro mládež a na 160 stranách čítá v prvním oddělení 112 deklamací žertovných i vážných pro dílou mládež a v druhém oddělení 59 deklamací vážných i žertovných pro mládež dospělou. Je to nepostradatelná pomůcka k poradání dětských zábav a besed. Díl tento stojí 25 centů.

Všechny tři díly v jednom svazku, v dobré a silné vazbě pouze 85c.

Ke koupí u všech jednatelů, jakož i vydavatelů:

**NÁRODNÍ TISKÁRNA,**  
509-511 South 12th Street, OMAHA, NEB.